

600員出席說明會 業界齊聲表態

旅遊酒店15商會撐一地兩檢

【香港商報訊】記者馮焯強、林駿強報道：社會各界繼續發聲支持高鐵香港段「一地兩檢」方案。旅遊業及酒店業合共15個商會昨日於出席說明會後，一致表態支持「一地兩檢」方案，認為可讓高鐵香港段發揮最大效益，同時也提升香港在國際間的旅遊優勢，吸引全球各地遊客及商務旅客選擇在香港乘坐高鐵前往內地，令香港發揮國際樞紐地位，對整體經濟及旅遊業發展將帶來莫大裨益。

提升在國際間旅遊優勢

是次高鐵「一地兩檢」說明會，由香港旅遊業議會、香港酒店業主聯會等15個旅遊業、酒店業團體舉辦，昨日在尖沙咀龍堡國際酒店舉行。說明會獲得運輸及房屋局局長陳帆、商務及經濟發展局副局長陳百里出席，向在場約600名旅遊業及酒店從業員講解方案。出席活動的還有立法會議員林健鋒、李慧琼、陳恒鑠、邵家輝、吳永嘉及姚思榮。

說明會後，多個相關商會在記者會上表示，方案可讓高鐵香港段發揮最大效益，日後香港市民及旅客只要在西九龍總站，已可以一次過完成出入境通關手續，既可便利香港市民北上經商、工作、探親及旅遊，在香港乘坐高鐵可直達內地16個主要城市，實現珠三角一小時生活圈，同時也提升香港在國際間的旅遊優勢，吸引全球各地遊客及商務旅客選擇在香港乘坐高鐵前往內地，讓香港發揮國際樞紐地位。

黃進達籲社會理性討論

香港旅遊業議會主席黃進達表示，旅遊業界支持政府提出的「一地兩檢」方案，認為可以最大化高鐵香港段與內地高鐵路網的連接，促進本港旅遊業、經濟、投資及方便市民回鄉探親等，讓市民於往來內地各城市時可有多一個選擇。他又指，高鐵連接內地各個城市，將來更有機會連接到歐洲及東盟國家，相信對入境旅遊均有很大幫助。

黃進達透露，早前向業界人士收集對「一地兩檢」方案的意見，現已收回數百封回應，內容均反映業界人士支持「一地兩檢」。他強調，不會篩選反對意見，及後會向政府如實反映業界意見。

他說，舉辦是次的說明會是希望能凸顯廣深港高鐵香港段的優勢，讓社會理性討論高鐵對本港的整體效益。他呼籲社會理性討論方案，期望方案可盡快通過，為香港整體經濟及旅遊業發展注入動力。

肯定帶動訪港旅客數量

香港酒店業主聯會執行總幹事李漢城稱，「一地兩檢」構思政府在幾年前已經提出，而且類似的清關模式在歐美國家都有出現，並且運作暢順，不明白「一地兩檢」在外國可行，但卻有人認為在香港是行不通。

香港日本人旅客手配業社協會會長徐王美倫表示，香港市民及遊客出入境依賴航空，但目前已出現飽和情況，而高鐵將會為市民及遊客提供另一出入境選擇。而在價格、便利程度等方面，高鐵都有優勢。她指，旅客數量是旅遊及酒店業最為看重的要素，在高鐵有助帶動訪港旅客量的情況下，不認為業界會有反對的理由。

業界不是盲目支持方案

徐王美倫又指，業界並不是盲目支持方案，對西九高鐵站的配套及周邊交通、旅遊巴士位等問題，業界都表示關注，希望政府可以就相當問題與業界討論。

另外，對於內地流傳香港出現流感疫情，香港旅行社東主協會創會會長葉慶寧回應說，消息的確令部分內地旅客卻步，對香港旅遊業有負面影響，但他指出，有關報導失實，香港並無出現疫情。黃進達補充指，數據顯示，近月訪港內地旅行團數量與去年同期相若，不見有大量取消出團情況。



旅遊業及酒店業15個商會昨日於說明會後，一致表態支持「一地兩檢」方案。記者 馮俊文攝

陳帆：一地兩檢必須且最佳



運房局局長陳帆(右)及經商局副局長陳百里(左)昨日出席說明會。

【香港商報訊】記者林駿強、馮焯強報道：於昨日旅遊業、酒店業團體舉辦的高鐵「一地兩檢」說明會上，運輸及房屋局局長陳帆重申，「一地兩檢」對高鐵香港段是必須的選擇、最佳的方案。未來政府會透過不斷安排解說會，向社會各界解釋「一地兩檢」，將有關細節、日後安排講解得清楚，釋除市民的疑慮。商務及經濟發展局副局長陳百里認為，高鐵將會為香港創造很多機遇，希望業界人士把握機遇，發展航空或郵輪配高鐵的套票，更呼籲業界一定要支持「一地兩檢」。

陳帆昨在會上表示，香港具航空、郵輪設施，兩方面都很強；不過，本港在陸運上卻欠缺高速、有效的連繫；高鐵香港段若果在下半年第3季通車，將會有廣闊的發展空間；乘坐高鐵到內地可以做到深度旅遊。

陳帆又明言，「一地兩檢」對高鐵香港段而言是必須的選擇，也是最佳的通關方案。他形容有關做法可靠、快速、方便，反而若要做「兩地兩檢」，其實對內地方面是強人所難。他點出，「一地兩檢」不是新事物，希望高鐵能模仿機場的海天碼頭，將落機轉乘高鐵旅客的行李直接送到高鐵西九龍總站，讓他們可以在該處提取，為旅客帶來最大的方便。

被問到會否就高鐵「一地兩檢」進行公眾諮詢，陳帆回應說，政府會透過不斷安排解說會，向社會各界解釋高鐵「一地兩檢」方案，盡可能將相關細節、日後安排講解得清楚，讓市民、業界釋除疑慮。他續說，見到不同民間組織，都有就「一地兩檢」進行民意調查，相信有關調查可反映市民是否支持「一地兩檢」。他昨日更呼籲旅遊、酒店業界人士向外界特別是青年人，解說「一地兩檢」的情況。

陳百里指協同效應巨大

陳百里致辭時，形容旅遊及酒店業界十分齊心、團結，發揮出的正能量很厲害。他指出，高鐵香港段通車後，可以為香港創造很多機遇，料由內地入境的遊客數字會上升；而高鐵西九龍站與西九文化區等周邊設施，更可發揮巨大協同效應。

他進一步指出，預料將來會有很多內地遊客都願意選乘坐高鐵到香港，故希望業界人士要把握機遇，發展出航空配高鐵、郵輪配高鐵的組合套票。他也呼籲業界人士一定要支持高鐵「一地兩檢」安排，以發揮高鐵最大效益。

陳智思：林鄭新風開局不錯

【香港商報訊】記者周偉立報道：新屆政府就任逾一個月，行政會議召集人陳智思（圖）形容新屆政府「開局不錯」，一眾官員反應快及務實，並讚揚特首林鄭月娥的作風變得更多謙卑，相信民主派與政府的關係會較上屆好。他被問到高鐵香港段「一地兩檢」方案爭議時表示，相信大部分市民支持「一地兩檢」方案，但會有人因不信任而產生抗拒，建議政府應繼續多作解說。



願聆聽意見變得更謙卑

陳智思昨早接受港台節目《議政四方》訪問時形容，新屆政府「開局不錯」，不少官員曾經與林鄭月娥合作，故不用太長時間磨合，在默契上亦有進步。他認為，林鄭月娥未算「政客」，她在特首選舉前是長時間擔任政務，選舉令她的作風改變，令她願意聆聽意見，也更謙卑。他又說，於2004年起出任行會成員，先後與4任特首合作，但由於與之前3位特首的個人關係不深，因此說話時會較小心及「無咁放」，但與林鄭月娥過往已有合作，因此會很放心地與對方談及對事情的看法。

對於林鄭月娥希望提升行會職能，在政策醞釀初期行會成員要多與司局長互動及溝通。陳智思說，上屆政府部分局長已有類似做法，他建議行會成員可以用「工作午餐」方式，與官員討論政策及工作路向。

信透過解說可釋除部分公眾疑慮。被問到「一地兩檢」方案、蔡若蓮任命風波和督察官會否影響林鄭月娥與民主派關係，陳智思指出，雙方有不同意見很正常，重要的是願意溝通，不會因一個議題有分歧而每項議題都不能溝通。他相信民主派與政府的關係會比上屆好，但認為林鄭月娥亦應加強與新晉議員的溝通及互信，建立關係。

對於行會成員、前金管局總裁任志剛日前在網誌撰文，批評政府過去10年的思維是「守財奴」。陳智思相信只是任志剛個人意見，不認為是向財政司司長陳茂波施壓或為任何人「傳話」，因為任志剛可隨時向陳茂波表達意見，並相信任志剛日後會陸續就不同政策發表看法。

林鄭主持少訊中心開幕

【香港商報訊】八鄉「少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營」昨日開幕，行政長官林鄭月娥在典禮上表示，培育青少年是細水長流的工作，中心提供了一個平台，讓18萬名少年警訊會員及全港青少年建立團隊精神，為成長及個人發展添上繽紛色彩。她又席上與年輕人對話，提到只要做好準備，機會是無限的，特區政府也會盡最大努力開拓更大發展空間予年輕人。

習主席曾視察顯關愛支持

主禮嘉賓之一林鄭月娥致辭時表示，中心開幕對她意義甚大，當年她以政務司司長身份支持消防訓練場地改建成少年警訊中心，但無預計會以行政長官身份主持開幕。早前國家主席習近平在訪港期間參觀中心並與各位青少年互動，這個設施也標誌着中央對香港青少年的關愛和支持。

林鄭說，青少年是社會的未來，是最有活力、創造力和對推動社會發展最具潛力的一群。這個訓練營將與青少年一起同行，開創他們的未來。她希望所有參加這個訓練營以及少年警訊的青少年，日後對社會皆有所承擔，能夠以自身的實力貢獻社會。

典禮上安排了數名年輕人與林鄭對話，有年輕人問及置業問題。林鄭表示，完全明白今日香港社會要上車置業有一定難度，政府已在努力覓地建屋，但過程中也要平衡香港發展，如當初消防學校遷離上址，有建議用來建造居住屋，現在亦不時有人提議將黃竹坑警校改建成住宅用地建屋，她自己是會支持。

她解釋，若所有地方均用來建屋，市民也不會住得舒適，政府會繼續努力。政府會在房屋政策上推出新的「港人首置上車盤」，相信能為青年人提供置業希望。

席上也關注到上流機會，林鄭認為每一個年代，也會出現獨特的機遇，最重要是青年人做好準備，在機會來到時可以爭取。她另提到剛過去一星期到訪新加坡和泰國等地，就是政府在努力爭取，希望可為青年人創造除香港以外更廣闊的機遇。



林鄭月娥（右）為八鄉少訊中心暨綜合訓練營主持開幕。記者 崔俊良攝



少訊中心提供雷射槍訓練靶場，讓青少年一嘗開槍感覺。記者馮瀚文攝



少訊中心設模擬罪案訓練房，讓青少年感受罪案現場氣氛。

耗3000萬翻新 設雷射槍靶場

【香港商報訊】記者葉佩瑜報道：昨日正式開幕的八鄉少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營，其實早於今年4月已試行運作，冀透過不同訓練元素增強青少年的體能、科技知識及加深其對警務工作的認知，並訓練青少年的領袖才華、減罪與防罪意識。

警察公共關係科項目策劃組警司（傳媒聯絡）游國強表示，少年警訊自1974年起成立，是香港最具規模的青年團體之一，目前會員人數達18萬，年均有1萬多新會員加入，多年來在鼓勵青少年認識警隊、加強警隊與青少年接觸及促進警青合作方面貢獻甚多，但缺乏大型訓練設施，幸好去年施政報告提出從多方面加強少年警訊工作，並將八鄉舊消防訓練學校撥予少年警訊成立新中心。

游Sir稱，警方於去年3月31日正式接收八鄉營

地，耗用3000萬元進行翻新。翻新後體能方面設施包括：長達100米的飛索、高空繩網陣、人造草地足球場等；警務工作方面則有講座室、模擬罪案訓練房、雷射槍訓練靶場、指紋認證工作坊等；科技知識則有三維電腦印刷工作坊。另外，營地又有為青少年特製的警察制服，讓參加者一嘗「當差」的感覺。中心目前有17個員工，當中15個為正規警員。

他說，中心有200個宿位，是模擬警察學校的裝修。中心暫時會主要開放予少年警訊及奇樂警訊舉辦活動，但在運作成熟後，服務單位會擴展至不同青年團體、學校及少數族裔等，希望可訓練青少年的膽量、體能、領袖才能及減罪與防罪意識，並針對當時社會的熱門罪案問題作講解，如現時的吸毒、家居保安等。

發叔下周三設靈翌日舉殯

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：被港人美譽為「新界王」的鄉議局前主席劉皇發（發叔）上月底離世，終年80歲。他的喪禮將於下周三（16日）進行，當日傍晚設靈於北角香港殯儀館，翌日舉殯，並於沙田、屯門龍鼓灘等地設多場公祭，隨後奉柩安葬於龍鼓灘村劉氏祖墳。劉家昨日在報章刊登訃告，治喪委員會成員達570人，包括多位政商界名人，其中榮譽主任委員4人，由全國政協副主席董建華、梁振英、行政長官林鄭月娥、中聯辦主任張曉明擔任。

安葬於龍鼓灘村祖墳

發叔於上月23日逝世，治喪委員會昨日在報章刊登訃告，讚揚他一生愛國愛港愛鄉，堅決捍衛新界原居民的合法傳統權益，為人處世公正不阿，宅心仁厚，對其離世深感痛惜。

治喪委員會榮譽主任4人外，有主任委員20人，包括3名司長、前新華社香港分社社長周南、

前新華社香港分社副社長張浚生、立法會主席梁君彥、長和系主席李嘉誠、恒地主席李兆基、九倉前主席吳光正、信置主席黃志祥、全國人大常委范徐麗泰、行會召集人陳智思、民建聯元老譚耀宗等。

治喪委員會將於本月16日下午5時，於北角香港殯儀館為發叔設靈，17日早上8時半舉行團體公祭及悼念，隨即大殯，喪禮會以佛教儀式進行；出殯後靈柩會先移送沙田鄉議局大樓公祭，其後則到屯門天后廟廣場公祭，下午將運返劉皇發出生及涉足政壇的起步點屯門龍鼓灘村。3場公祭後，遺體會移送龍鼓灘村山上的劉氏祖墳安葬。

鄉局設弔唁冊供追思

另外，為回應各界對發叔的懷念及追思，鄉議局由今日起至本月17日期間，在沙田石門鄉議局大樓地下展覽廳設弔唁冊，供公眾人士弔唁。開放時間為每日上午10時至下午5時。今日的開放時間為下午2時至5時。